
04/12/2023

4 Δεκεμβρίου: Εορτάζει η Αγία Βαρβάρα
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα, η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη της Μεγαλομάρτυρος 
Βαρβάρας. Επίσης, τιμούμε τη μνήμη των Αγίων Ιωάννου του 
Δαμασκηνού και Κασσιανού του Κυπρίου.

Η Αγία Βαρβάρα έζησε τον 3ο αιώνα Ο πατέρας της ήταν από τους πιο πλούσιους 
ειδωλολάτρες της κοσμοπολίτικης Ηλιουπόλεως της Αιγύπτου. Ήταν μοναχοκόρη 
και διακρινόταν τόσο για την ευφυΐα και τη σωφροσύνη της, όσο και για το 
ανάστημα και την ομορφιά της.
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Όταν ο πατέρας της πληροφορήθηκε ότι ασπάστηκε το χριστιανισμό, μέσω μιας 
ευσεβούς χριστιανής, διέταξε τον περιορισμό της. Η τολμηρή Βαρβάρα κατόρθωσε 
να δραπετεύσει και για αρκετό καιρό διέμενε σε σπηλιές.

Τελικά συνελήφθη από τον ηγεμόνα της περιοχής. Βασανίστηκε, διαπομπεύτηκε και 
τέλος αποκεφαλίστηκε από τον ίδιο τον πατέρα της, αφού παρέμεινε πιστή μέχρι 
θανάτου.

Άγιος Ιωάννης Δαμασκηνός

Ο Ιωάννης ο Δαμασκηνός είναι ο διαπρεπέστατος θεολόγος και ποιητής του 8ου 
αιώνα.

Γεννήθηκε στη Δαμασκό της Συρίας. Έτυχε επιμελημένης αγωγής από τον πατέρα 
του Σέργιο. Μαζί με το θετό του αδελφό Κοσμά το Μελωδό διδάχθηκε όλους τους 
κλάδους της επιστήμης. Ταυτόχρονα, καταρτιζόταν επιστημονικά και πνευματικά, 
μελετώντας την Αγία Γραφή και παρακολουθώντας τη Θεολογική σκέψη της 
Εκκλησίας.

Όταν πέθανε ο πατέρας του, ο Ιωάννης διορίστηκε πρωτοσύμβουλος του χαλίφη, ο 
οποίος αργότερα δίωξε τους χριστιανούς. Για το λόγο αυτό, με τον αδελφό του 
Κοσμά (το μετέπειτα επίσκοπο Μαϊουμά), έφυγαν από τη Δαμασκό και πήγαν στην 
Ιερουσαλήμ. Εκεί ο Ιωάννης έγινε μοναχός στη Μονή του Αγίου Σάββα, όπου έμεινε 
σ’ όλη του τη ζωή, μελετώντας, συγγράφοντας και εκτελώντας την ασκητική 
πορεία του «λάθρα βιώσας». Ανάλωσε όλη του τη ζωή για τη δόξα της Εκκλησίας 
και άφησε σε μας θησαυρούς ανυπολόγιστης αξίας. Κοιμήθηκε ειρηνικά το 749 και 
τάφηκε στη Μονή του Αγίου Σάββα. Ο τάφος και το κελλί του Αγίου Ιωάννου του 
Δαμασκηνού παραμένουν και σήμερα ιερό προσκύνημα στη Λαύρα του Αγίου Σάββα 
στην Παλαιστίνη.




